
PROTOKÓŁ    

z XIII Sesji  Rady  Gminy  Zabrodzie odbytej 

 

w  dniu  13 marca 2025  roku  pod  przewodnictwem  

 

Przewodniczącej  Rady  –  Sylwii Marii Marciszewskiej 

 

 

Obrady  XIII Sesji  Rady  Gminy odbyły się w  Urzędzie Gminy Zabrodzie. Obrady rozpoczęto  o  

godz. 14ºº,  a  zakończono o  godz. 15
45

.
 
Ustawowa  liczba  radnych  15,  w obradach udział wzięło 

14 radnych zgodnie z  listą  obecności  –  załącznik  nr 1.  Ponadto  w  sesji  uczestniczył Wójt  

Gminy,  Skarbnik  Gminy, Sekretarz Gminy, sołtysi i  goście  (listy  obecności -  załączniki  nr 2  i  

nr 3). 

 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad i jego przyjęcie. 

4. Przyjęcie protokołu z  X -XII sesji Rady Gminy.  

5. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady z działalności w okresie międzysesyjnym. 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych 

przedszkoli prowadzonych na terenie Gminy Zabrodzie przez osoby prawne inne niż Gmina 

Zabrodzie oraz przez osoby fizyczne oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich 

pobrania i wykorzystania. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości pod 

drogę gminną w miejscowości Słopsk, gmina Zabrodzie. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie własności dwóch lokali 

mieszkalnych nr 1 i 2 znajdujących się w Mostówce przy ul. Dworcowej 4. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy drodze w miejscowości Zabrodzie gm. 

Zabrodzie. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na rok 2025 na terenie Gminy Zabrodzie  oraz 

określenia sezonu kąpielowego. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Zabrodzie w 2025 roku. 



13. Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia od Powiatu Wyszkowskiego zadania bieżącego 

utrzymania dróg powiatowych na terenie Gminy Zabrodzie. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie na 

lata 2025-2033. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Zabrodzie na rok 2025. 

16. Przedstawienie informacji o interpelacjach i zapytaniach. 

17. Wolne wnioski i informacje. 

18. Zamknięcie sesji. 

 

Przebieg XIII sesji  Rady  Gminy  Zabrodzie 

Ad. 1 

Obrady XIII Sesji Rady Gminy Zabrodzie otworzyła Przewodnicząca Rady Pani Sylwia 

Marciszewska. Powitała radnych i  zaproszonych gości. 

Ad. 2  

Przewodnicząca Rady stwierdziła quorum do  podejmowania  prawomocnych  decyzji. 

Ad. 3  

Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad oraz zwróciła się z pytaniem  do  zebranych  czy 

zgłaszają uwagi do powyższego porządku obrad? 

Pan Krzysztof Jezierski Wójt Gminy zgłosił wniosek o wprowadzenie w punkcie 14 projektu   

uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie gminy 

Zabrodzie na 2026 rok. 

Przewodnicząca Rady poddała  pod głosowanie przyjęcie wniosku o wprowadzenie w punkcie 14 

projektu   uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 

budżecie gminy Zabrodzie na 2026 rok. 

W głosowaniu udział brało 14  radnych. Wniosek został przyjęty przez Radę jednogłośnie.  

Protokół głosowania  w sprawie ,, wprowadzenia w punkcie 14 projektu   uchwały w sprawie 

niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie gminy Zabrodzie na 2026 

rok” stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 

 



Porządek obrad otrzymał brzmienie : 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad i jego przyjęcie. 

4. Przyjęcie protokołu z  X -XII sesji Rady Gminy.  

5. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady z działalności w okresie międzysesyjnym. 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych 

przedszkoli prowadzonych na terenie Gminy Zabrodzie przez osoby prawne inne niż Gmina 

Zabrodzie oraz przez osoby fizyczne oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich 

pobrania i wykorzystania. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości pod 

drogę gminną w miejscowości Słopsk, gmina Zabrodzie. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie własności dwóch lokali 

mieszkalnych nr 1 i 2 znajdujących się w Mostówce przy ul. Dworcowej 4. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy drodze w miejscowości Zabrodzie gm. 

Zabrodzie. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na rok 2025 na terenie Gminy Zabrodzie  oraz 

określenia sezonu kąpielowego. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Zabrodzie w 2025 roku. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia od Powiatu Wyszkowskiego zadania bieżącego 

utrzymania dróg powiatowych na terenie Gminy Zabrodzie. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 

budżecie gminy Zabrodzie na 2026 rok. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie na 

lata 2025-2033. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Zabrodzie na rok 2025. 

17. Przedstawienie informacji o interpelacjach i zapytaniach. 

18. Wolne wnioski i informacje. 

19. Zamknięcie sesji. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie  porządku obrad z uwzględnieniem zmian. 



W głosowaniu udział brało 14 radnych. Porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie. 

Protokół głosowania w sprawie ,,Przedstawienie porządku obrad i jego przyjęcie” stanowi załącznik 

nr 5 do protokołu. 

 

Ad. 4 

Przewodnicząca  Rady  zwróciła  się  z  pytaniem  do  radnych,  czy  zgłaszają  uwagi                       

do protokołu z X- XII  sesji Rady Gminy ? 

 

Radni  nie wnieśli uwag. 

 

Przewodnicząca Rady poddała  pod głosowanie przyjęcie protokołu  z  X-XII sesji Rady Gminy. W 

głosowaniu udział brało 14  radnych. Protokół został przyjęty  przez Radę jednogłośnie.  

Protokół głosowania w sprawie ,,Przyjęcia protokołu z X-XII sesji Rady Gminy’’ stanowi załącznik   

nr 6 do protokołu. 

 

Ad.5 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że w  okresie od 17 grudnia 2024 roku  do 13  marca 2025 

roku uczestniczyła w następujących  spotkaniach :  

- 6 stycznia 2025 r. brała udział w Orszaku Trzech Króli w Mostówce zorganizowanym przez 

Proboszcza Parafii Miłosierdzia Bożego w Mostówce oraz przez członków Stowarzyszenia 

Choszczowe - Odkryj na Nowo, 

- 27 stycznia 2025 r. uczestniczyła w posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy Zabrodzie,  

- 27 lutego 2025 r. brała udział w posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy Zabrodzie, 

- 1 marca 2025 r. uczestniczyła w zebraniu sprawozdawczym OSP Słopsk, 

- 11 marca 2025 r. brała udział w posiedzeniu Stałych Komisji Rady Gminy Zabrodzie oraz 

spotkaniu z sołtysami z terenu Gminy Zabrodzie, 

- ponadto przebywała na urlopie zdrowotnym i wypoczynkowym. 

 

 



Ad.6 

Wójt Gminy przedstawił  sprawozdanie z działalności  w  okresie od 17 grudnia 2024 roku  do 13 

marca 2025 roku . Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

 

Ad.7 

 

W związku z projektem uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych 

przedszkoli prowadzonych na terenie Gminy Zabrodzie przez osoby prawne inne niż Gmina 

Zabrodzie oraz przez osoby fizyczne oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich 

pobrania i wykorzystania Pani Agata Sosna Inspektor ds. oświaty i kultury poinformowała, że 

podjęcie nowej uchwały jest podyktowane uchwaleniem ustawy o dochodach jednostek samorządu 

terytorialnego , która wprowadziła zamiast obecnych części subwencji ogólnej, pojęcie potrzeb 

finansowych jednostek samorządu terytorialnego oraz zastąpiła część oświatową subwencji ogólnej 

potrzebami oświatowymi. Pozostałe zmiany zaproponowane w treści projektu uchwały oraz w 

załącznikach mają charakter zmian doprecyzowujących procedurę związaną z przekazywaniem i 

rozliczaniem dotacji. Między innymi: informacje o stanie uczniów dostosowano do nowego modelu 

finansowania uczniów z autyzmem, w tym z zespołem Aspergera i z niepełnosprawnościami 

sprzężonymi wyodrębniając liczbę godzin wsparcia uczniów. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji 

dla niepublicznych przedszkoli prowadzonych na terenie Gminy Zabrodzie przez osoby prawne inne 

niż Gmina Zabrodzie oraz przez osoby fizyczne oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości 

ich pobrania i wykorzystania i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 9  do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XIII/75/2025 i stanowi załącznik nr 10 do 

protokołu.   

 

Ad.8 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości pod drogę 

gminną w miejscowości Słopsk, gmina Zabrodzie omówił Pan Krzysztof Jezierski Wójt Gminy. 

Poinformował, że ul. Przy strumyku w miejscowości Słopsk w części jest drogą gminną, a w 



pozostałej części drogą prywatną. Natomiast ul. Sosenki przylegająca do ulicy Przy strumyku jest 

drogą prywatną w całości. Obie ulice są zlokalizowane na jednej działce ewidencyjnej. Przejęcie 

nieodpłatne działek będących przedmiotem uchwały ma na celu uporządkowanie własności dróg. 

Obecnie w celu bieżącego letniego i zimowego utrzymania pojazdy muszą przejeżdżać przez drogę 

prywatną, co powoduje zaniepokojenie mieszkańców. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne 

nabycie nieruchomości pod drogę gminną w miejscowości Słopsk, gmina Zabrodzie i poddała pod 

głosowanie. 

 W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 11  do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XIII/76/2025 i stanowi załącznik nr 12 do 

protokołu.   

 

 

Ad.9 

Projekt uchwały w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na nabycie własności dwóch lokali 

mieszkalnych nr 1 i 2 znajdujących się w Mostówce przy ul. Dworcowej 4 omówił Pan Wójt. 

Oznajmił, że mieszkańcy wsi Mostówka przeznaczyli całość środków z funduszu sołeckiego na 2025 

rok, na nabycie nieruchomości w celu zapewnienia terenu publicznego, zlokalizowanego w 

centralnej części miejscowości, wskazując powyższą nieruchomości. Obok w/w działki Gmina 

Zabrodzie kupuje 2 działki od PKP S.A., gdzie podpisanie aktu notarialnego zaplanowane jest na  24 

marca 2025 r. Natomiast przedmiotowa działka jest własnością prywatną. W trakcie przygotowań do 

sporządzenia aktu notarialnego okazało się  w księgach wieczystych figuruje zapis, iż są tam lokale 

mieszkalne. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła  projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie 

własności dwóch lokali mieszkalnych nr 1 i 2 znajdujących się w Mostówce przy ul. Dworcowej 4 i 

poddała pod głosowanie. 



W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie,  otrzymała nr XIII/77/2025 i stanowi załącznik nr 14 do 

protokołu.   

 

Ad.10 

Projekt uchwały w sprawie  nadania nazwy ulicy drodze w miejscowości Zabrodzie gm. Zabrodzie 

omówił Wójt Gminy. Poinformował, że niniejszą uchwałą nadaje się nazwę drodze wewnętrznej 

zlokalizowanej w Zabrodziu na działce będącej własnością prywatną osób fizycznych, której 

właściciele złożyli wniosek o nadanie nazwy ulicy  Jutrzenki. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła  projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy drodze w 

miejscowości Zabrodzie gm. Zabrodzie i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie,  otrzymała nr XIII/78/2025 i stanowi załącznik nr 16 do 

protokołu.   

 

Ad.11 

 

Projekt uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na rok 2025 na terenie Gminy Zabrodzie  oraz 

określenia sezonu kąpielowego omówił Pan Wójt. Poinformował, że ustawa prawo wodne nakłada 

na Radę Gminy obowiązek podjęcia corocznie uchwały w sprawie określenia wykazu kąpielisk na 

terenie gminy oraz czasu trwania sezonu kąpielowego. Firma MR Cable Sp. z o.o. wystąpiła do 

Wójta Gminy Zabrodzie z dwoma wnioskami z dnia 31 grudnia 2024 r. o umieszczenie w wykazie 

kąpielisk kąpieliska w miejscowości Słopsk. Projekt uchwały poddano konsultacjom społecznym w 

okresie od 17.01.2025 r. do 07.02.2025 r. poprzez wywieszenie projektu uchwały na tablicy ogłoszeń  

w Urzędzie Gminy Zabrodzie oraz na stronie internetowej urzędu i w Biuletynie Informacji 

Publicznej. W wyznaczonym terminie nie wniesiono żadnych uwag i propozycji zmian do projektu 

ww. uchwały. Jednocześnie projekt uchwały  przekazany został do zaopiniowania Wodom Polskim, 

właściwemu organowi Inspekcji Ochrony Środowiska i Państwowemu Powiatowemu Inspektorowi 

Sanitarnemu. Ww. instytucje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 



 

Przewodnicząca Rady przedstawiła  projekt uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na rok 2025 na 

terenie Gminy Zabrodzie  oraz określenia sezonu kąpielowego i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie,  otrzymała nr XIII/79/2025 i stanowi załącznik nr 18 do 

protokołu.   

 

Ad.12 

 

Projekt uchwały w sprawie określenia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Zabrodzie w 2025 roku omówił Pan Wójt. 

Poinformował, że zapewnienie opieki bezdomnym zwierzętom oraz ich wyłapywanie należy do 

zadań własnych Gminy. W związku z powyższym przygotowany został Program opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na rok 2025, który stanowi 

załącznik do uchwały. Obejmuje on swoim zakresem realizację między innymi zadań: zapewnienie 

miejsca w schronisku, opieka nad wolno żyjącymi kotami, odławianie bezdomnych zwierząt, 

obligatoryjna sterylizacja albo kastracja zwierząt w schronisku. Projekt programu został przekazany 

do zaopiniowania właściwemu powiatowemu lekarzowi weterynarii, zarządcom obwodów 

łowieckich oraz organizacjom społecznym, których statutowym celem jest ochrona zwierząt, 

działającym na obszarze gminy.  

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła  projekt uchwały w sprawie określenia Programu opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Zabrodzie w 

2025 roku i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie,  otrzymała nr XIII/80/2025 i stanowi załącznik nr 20 do 

protokołu.   

 

Ad.13 

 

Projekt uchwały w sprawie przejęcia od Powiatu Wyszkowskiego zadania bieżącego utrzymania 

dróg powiatowych na terenie Gminy Zabrodzie omówił Wójt Gminy. Oznajmił, że przejmuje się 

corocznie zadania Powiatu Wyszkowskiego polegające na prowadzeniu bieżącego utrzymania dróg 



powiatowych na terenie Gminy Zabrodzie między innymi w zakresie: usuwania śmieci i 

zanieczyszczeń z pasów drogowych dróg powiatowych, wykaszania poboczy dróg powiatowych 

wraz z rowami przydrożnymi. Zadanie będzie realizowane w okresie od 01.03.2025r. do 

31.12.2025r. Szczegółowe obowiązki stron oraz wysokość przekazanych środków przez Powiat będą 

zawarte w porozumieniu pomiędzy Zarządem Powiatu a Wójtem Gminy Zabrodzie. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła  projekt uchwały w sprawie przejęcia od Powiatu 

Wyszkowskiego zadania bieżącego utrzymania dróg powiatowych na terenie Gminy Zabrodzie i 

poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie,  otrzymała nr XIII/81/2025 i stanowi załącznik nr 22 do 

protokołu.   

 

Ad.14 

 

Projekt uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie 

gminy Zabrodzie na 2026 rok przedstawiła Przewodnicząca Rady. 

 

Pan Wójt oznajmił, że od roku 2020 w naszej gminie był przyjęty cykl ,, mieszany” wyodrębnienia 

funduszu sołeckiego. Przez 2 lata  był wyodrębniany, a przez następne 2 lata nie. Do tej pory się 

sprawdzał. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła  projekt uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na 

wyodrębnienie funduszu sołeckiego w budżecie gminy Zabrodzie na 2026 rok i poddała pod 

głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie,  otrzymała nr XIII/82/2025 i stanowi załącznik nr 24 do 

protokołu.   

 

 

 



Ad.15 

 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie na lata 

2025-2033 omówiła Pani Barbara Sadowska Skarbnik Gminy.  

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Zabrodzie na lata 2025-2033 i poddała pod głosowanie. 

 W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 25  do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XIII/83/2025 i stanowi załącznik nr 26 do 

protokołu.   

 

Ad.16 

 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Zabrodzie na rok 2025 omówiła 

Pani Skarbnik. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej 

Gminy Zabrodzie na rok 2025 i poddała  pod głosowanie. 

 W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 27  do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr X/68/2024 i stanowi załącznik nr 28 do 

protokołu.  

 

Ad. 17 

 

- Pani Paulina Pstrzoch sołtys wsi Płatków powiedziała, że w Płatkowie w ostatnim czasie trwa 

budowa  i w związku z tym asfalt w tej okolicy jest zniszczony. Następnie zwróciła się z pytaniem, 

czy Pan Wójt posiada informacje co tam będzie robione? 

 



Wójt Gminy oznajmił, że dokładnie nie wie  co to jest za inwestycja. Natomiast zostaną sprawdzone 

okoliczności uszkodzenia drogi. 

 

- Przewodnicząca Rady podziękowała Radnym i Wójtowi Gminy za możliwość przystąpienia gminy 

do przetargu ogłoszonego przez PKP S.A. na 2 działki w Mostówce. Jest to jedno z ważniejszych 

miejsc,  ponieważ sołectwo Mostówka nie ma placu zabaw i żadnego miejsca do spotkań dla 

mieszkańców.  

 

 

Ad.18 

Przewodnicząca Rady podziękowała radnym za przybycie i udział w XIII Sesji Rady Gminy oraz 

zamknęła obrady sesji. 

 

 

Protokołowała:                                                                       Przewodniczący Rady  Gminy:                                               

Monika Wrona                                                                                    Sylwia Maria Marciszewska

  


